



Бюджетное учреждение здравоохранения Омской области «Областная клиническая больница»

Адрес места нахождения медицинской организации: **644111, г. Омск, ул. Берёзовая, 3**

Сайт медицинской организации: **www.okb.buzoo.ru**

Электронный адрес председателя Совета: **str-glav-sestr1@mail.ru**

Телефоны председателя Совета: **раб. (3812) 24-22-41
моб. 8-913-968-86-95**

Дата создания Совета: **24.11.1956 г.**

Количество сестринского персонала на 01.10.2016 г: **1146 человек**

Количество членов ОПСА на 01.10.2016 г: **964 человека (84%)**



Главная медицинская сестра,
председатель Совета
по сестринскому делу.

**Моисеева
Татьяна
Фёдоровна**

Годы руководства
с **16.01.2008 г.**
по настоящее время

Сохраняя традиции, гордимся настоящим, уверенно смотрим в будущее: 60-летний опыт работы Совета по сестринскому делу Омской областной клинической больницы в развитии сестринского дела региона.

«Если ты хочешь перемен в будущем – стань этой переменной в настоящем, опираясь на прошлое...».
известный индийский политик Махатма Ганди

Сегодня время предъявляет особые требования к работе медицинского персонала всех медицинских организаций. Развитие эффективной профессиональной деятельности сестринского персонала – одна из важных задач учреждения здравоохранения такого высокого уровня, как Областная клиническая больница. В 2015 г. ей исполнилось 95 лет.

В настоящее время Областная клиническая больница – это крупный научно-практический комплекс, в практику которого внедрены современные высокотехнологичные медицинские технологии. Ежегодно в стационаре получают лечение свыше 30 тысяч пациентов. Функционируют 18 областных специализированных центров, отделение экстренной и планово-консультативной помощи, консультативная поликлиника на 750 посещений в смену, перинатальный центр на 130 коек. Создано единое информационное пространство с медицинскими организациями области. В больнице успешно используется локальная внутриучрежденческая сеть. В коллективе больницы трудятся 2 564 сотрудника, из них 45,9% – сестринский персонал. Общая укомплектованность сестринским персоналом составляет 91,7%, соотношение врач - медицинская сестра 1:2,5. Сестринский коллектив больницы состоит из 1146 специалистов и представлен всеми возрастами, треть из которых молодые, энергичные с позитивными амбициями лица, достигшие 30 лет.

Проследив исторические моменты развития сестринского коллектива, отмечается, что неуклонно растёт его численность, увеличивается членство в Совете, создаются новые комитеты, расширяется их диапазон деятельности. Членами Совета избраны не только старшие медицинские сёстры, обладающие выраженными лидер-

скими качествами, но и опытные практикующие медицинские сёстры, акушерки и др. специалисты из числа резерва, что, безусловно, способствует повышению их самооценки и усилению духа корпоративности.

Совет по сестринскому делу наделён информационно-координирующей функцией, которая направлена на совершенствование оказания качественной медицинской помощи пациентам и повышение профессионального уровня сестринского персонала. В настоящее время Совет по сестринскому делу является сильной общественной организацией, которая способна решать самые сложные задачи в управлении сестринским делом и достигать высоких результатов.

В коллективе большое внимание уделяется непрерывному повышению профессионального уровня специалистов сестринского звена. Так, дополнительное образование на повышенном уровне подготовки получили 73 человека по специальностям «Организатор и преподаватель сестринского дела», медицинская сестра с углублённой подготовкой по «Анестезиологии и реаниматологии» и «Неонатологии». Три человека имеют высшее сестринское образование по специальности «Сестринское дело», квалификация «Менеджер»: Бучко О. А., Мехова Т. А., Залевская Т. В. В коллективе трудятся два Заслуженных работника здравоохранения РФ: Нопина О. Е., Мехова Т. А., пять отличников здравоохранения РФ: Первова В. И., Смородская Л. С., Бучко О. А., Золотарёва С. А., Панькова О. Д. Многие медицинские сёстры награждены грамотами и благодарностями МЗ РФ, МЗОО, БУЗОО «ОКБ», общественных организаций. Это носители традиций и опыта, передающие на практике стиль поведения, общения с коллегами и пациентами, мотивацию к труду и любовь к профессии.

В настоящее время Совет по сестринскому делу является известной и уважаемой организацией, и в этом большая заслуга лидеров – основателей Совета медицинских сестёр. Теперь мы понимаем, насколько мудрым было их решение. Совет по сестринскому делу благодарен: главным врачам Областной клинической больницы, возглавлявшим её в разные периоды: Шехурдиной К. И. (1953-1976 гг.), Дука Г. Я. (1976-1979 гг.), Стороженко В. К. (1979-1986 гг.), Малыхину А. Г. (1986-2002 гг.), Полежаеву К. Л. (2002 г. – по настоящее время), Латышевой З. И., начмеду, первому общему руководителю Совета медицинских сестёр; Беляевой Л. Я., заместителю главного врача по терапии, Заслуженному врачу РФ, куратору Совета по сестринскому делу (1980-2012 гг.), Кропотинной Т. В., заместителю главного врача по терапии (2012 г. – по настоящее время). Главным медицинским сёстрам, целеустремлённым и инициативным лидерам: Зубаревой Т. В. (1963-1964 гг.), Пилипенко Д. Д. (1964-1965 гг.), Герасиной К. Г. (1966-1973 гг.), Подойницыной Л. П. (1974-1987 гг.), Зориной Т. А. (1988-2003 гг.), Михайловой Г. А. (2003-2007 гг.), Моисеевой Т. Ф. (2008 г. по настоящее время).

Велика роль уважаемых и авторитетных личностей, почётных членов Совета, внёсших значительный вклад в воспитание молодого поколения и приумножение традиций милосердия в больнице. Почётными членами Совета медицинских сестёр ОКБ являются: Пилипенко Д. Д., Таран Д. Н., Подойницына Л. П., Сысолина А. С., Козлова Л. Т., Агеенко В. Т., Макерова Г. И., Акульшина Л. И., Липатова З. А., Жукова Ф. Ф., Гусельникова Ч. А. В год 50-летнего юбилея в почётные члены посвящены: Пойлова Н. Ю., Красова Е. В., Симонова Н. П., Первова В. И., Мехова Т. А., а также Нопина О. Е., Шевченко Г. А., Яндер В. П. В год 60-летнего юбилея Совета



Герасина К. Г.



Пилипенко Д. Д.



Подойницына Л. П.



Зорина Т. А.



Михайлова Г. А.



по сестринскому делу почётными членами стали: Михайлова Г. А., Смородская Л. С., Удальцова Л. Л., Зорина Т. А., Ушакова Г. П.

Совет медицинских сестёр создан в ноябре 1956 г. на общей конференции сестринского персонала. Целью его создания было объединение медицинского персонала в коллектив единомышленников, а также повышение профессионализма медицинских сестёр и осуществление качественного ухода за пациентами.

Таран (Агафонова) Дарья Никитична была избрана первым председателем, в то время она работала медицинской сестрой приёмного отделения. Совет работал по плану больницы проводил учёбы не только на медицинские темы, но и по вопросам этики и деонтологии. В Омской области здравоохранение не стояло на месте, постоянно развивалось и совершенствовалось, так в 1962 г. проведён первый областной съезд средних медицинских работников, делегатами которого были 15 человек из Областной клинической больницы. На съезде предложен двухступенный метод работы, предусматривающий введение должности санитарок, позволивший освободить палатную медицинскую сестру от неквалифицированного труда для более качественного ухода за пациентами.

В 1963 г. по приказу МЗ СССР № 395 введена должность главной медицинской сестры, на которую назначена Зубарева Татьяна Вавиловна.

1964-1965 гг. Совет медицинских сестёр больницы возглавляла Пилипенко Д. Д., операционная медицинская сестра. Введение должности главной медицинской сестры значительно изменило работу сестринского и младшего персонала. В то время медицинские сёстры палатные занимались не только уходом за пациентами, они проводили все про-

цедуры, инъекции, присутствовали с пациентами на операциях, и, если требовалось, давали наркоз. Совет медицинских сестёр активно занимался введением двухступенного метода работы в больнице, именно тогда были сделаны первые шаги по организации рабочих мест.

В 1966-1973 гг. руководила Советом медицинских сестёр Герасина К. Г., старшая медицинская сестра лор-отделения. Областная клиническая больница, по распоряжению Областного отдела здравоохранения, являлась организационно-методическим центром, члены Совета медицинских сестёр выезжали в сельские районы для оказания помощи медицинским сёстрам в организации работы. Большое значение стало придаваться роли медицинской сестры в лечебно-диагностическом процессе, этике. Для организации работы сестринского персонала в новой больнице в Совете было организовано 3 сектора: производственный, санитарный и сектор питания. По обмену опытом Совет выезжал в Калининскую и Тюменскую областные больницы, что помогло в организации рабочих мест сестринского и младшего персонала в новом здании больницы.

1974-1987 гг., период становления и работы во вновь открытой Областной клинической больнице по улице Берёзовой совпал с деятельностью председателя Совета медицинских сестёр Подойницыной Л. П., главной медицинской сестры больницы. Под её руководством Совет медицинских сестёр занимался комплектацией и подготовкой отделений к приёму пациентов в открываемых стационарных отделениях и вспомогательных службах. Началась активная подготовка медицинских сестёр узких специальностей: операционных, перевязочных, процедурных, медицинских сестёр -



анестезистов. Осуществлялся подбор сестринского персонала на должности старших медицинских сестёр. Были разработаны первые должностные инструкции, графики работ, памятки по санитарно-эпидемиологическому режиму, начато проведение организации рабочих мест.

В структуре Совета создан лечебно-диагностический сектор (1975 г.) для взаимодействия между отделениями и подразделениями больницы, им руководила Скорикова В. А., старшая медицинская сестра отделения функциональной диагностики.

Открыто централизованное стерилизационное отделение (1978 г.), старшей медицинской сестрой назначена Дзясько Л. А. В ЦСО проводилась комплектация наборов и стерилизация предметов медицинского назначения многоцветного инструментария, что улучшило санитарно-эпидемиологический режим в отделениях.

Для проведения организационно-методической работы создан областной сектор (1981 г.), руководителем которого избрана Юрьева Г. Н., старшая медицинская сестра отделения радиологии. Для улучшения организации работы старших медицинских сестёр и лечебно-диагностического процесса в отделениях организован оперативный отдел (1982 г.), старшей медицинской сестрой была назначена Свистунова Е. А.

В больнице активно стали проводиться конкурсы профессионального мастерства.

С 1988-2003 гг. Совет медицинских сестёр возглавляла Зорина Т. А., главная медицинская сестра больницы. Начало её профессиональной деятельности совпало с реформой сестринского дела в Омской области, направленной на повышение престижа профессии медицинской сестры в лечебно-диагностическом процессе. Это был один из наи-

более активных периодов в работе Совета медицинских сестёр: проводилась организация труда и оснащения рабочих мест сестринского и младшего персонала, аттестация на рабочем месте, активизировалась выездная работа в районы области для оказания практической и методической помощи сестринскому персоналу на местах. Внедрялись новые формы, такие как дежурства старших медицинских сестёр по больнице, дневные и ночные рейды, целенаправленные и комплексные обходы отделений.

Изменилась структура и функции Совета медицинских сестёр, организованы новые сектора, которыми руководили старшие медицинские сёстры: аптечным - Первова В. И., информационным - Мехова Т. А., сектором по эстетике - Панакова Р. И., сектором сестёр-хозяек - Красова Е. В. Секретарём Совета по сестринскому делу в 1996 г. избрана Ушакова Г. П. Стало больше внимания уделяться молодым специалистам, торжественное посвящение их в профессию - традиционно проводится и до настоящего времени.

В 1989 г. на основании приказа Главного управления здравоохранения Омской области впервые введена должность главного внештатного специалиста по работе с сестринским персоналом, на которую была назначена Зорина Т. А, ею организован областной совет при ГУЗОО, в который входили старшие медицинские сёстры ОКБ и главные медицинские сёстры областных лечебно-профилактических учреждений. В этом же году начата профориентация среди школьников и подготовка их по специальности «Младшая медицинская сестра» на базе ОКБ.

Совет принимал активное участие в организации и становлении Центра – училища повышения





квалификации работников здравоохранения, которое располагалось на территории пансионата Областной клинической больницы. С 1989 г. больница стала официальной учебной базой для профессиональной подготовки главных (старших) медицинских сестёр, медицинских сестёр - анестезисток, медицинских сестёр физиотерапевтических отделений, рентгенолаборантов. Для улучшения качества подготовки были организованы учебные комнаты для специалистов «Анестезиология и реаниматология», в том числе и по подготовке студентов медицинских колледжей. Руководители сестринского персонала вели практические занятия, и им необходимы были постоянное повышение квалификации и педагогические навыки.

В 1992 г. по инициативе Зориной Т. А. начато поэтапное проведение аттестации на рабочем месте сестринского и младшего персонала по службам, которая продолжается по настоящее время. Это позволило улучшить организацию труда, повысить профессиональную компетентность сестринского персонала.

В 1993 г. учреждено звание «Почётный член Совета медицинских сестёр», которое присваивается медицинским сёстрам, внёсшим значительный вклад в развитие сестринского дела в больнице, эта традиция продолжается и сегодня.

В 1995 г. при участии Зориной Т. А. в Омском республиканском медицинском колледже организовано отделение «Сестринское дело», где начато обучение старших медицинских сестёр и сестринского персонала по специальности «Медицинская сестра-организатор сестринского дела». С 2000 г. начата подготовка старших медицинских сестёр на факультете высшего сестринского образования в Новосибирской государственной медицинской

академии по специальности «Менеджер сестринского дела».

В 1996 г. впервые проведён 40-летний юбилей Совета медицинских сестёр. Отмечены лучшие медицинские сёстры, внёсшие вклад в развитие сестринского дела больницы.

В больнице постоянно происходили изменения, открывались новые отделения, увеличивался штат сотрудников, возрастали требования в здравоохранении и в работе сестринского персонала. В связи с этим по инициативе Зориной Т. А. с 1997 г. в больнице выделены сестринские службы, на общественных началах ими руководили старшие медицинские сёстры: хирургической - Бруякина Л. Е., терапевтично-неврологической - Пойлова Н. Ю., акушерской - Липатова З. А., поликлинической - Бучко О. А., операционно-анестезиолого-реанимационной - Нопина О. Е., лабораторной - Панькова О. Д., лечебно-диагностической - Чиконина О. Б.

Объединение сестринского персонала по службам и их взаимодействие оказывали положительное влияние на организацию лечебно-диагностического процесса и качество медицинской помощи в больнице.

В 1998 г. на Первом Всероссийском съезде средних медицинских работников в Москве опыт Совета медицинских сестёр Омской областной клинической больницы, представленный Зориной Татьяной Александровной, рекомендован к распространению в лечебно-профилактических учреждениях России. В этом же году была разработана система оценки качества работы сестринского персонала и наиболее активными членами Совета медицинских сестёр: Зориной Т. А., главной медицинской сестрой, Бучко О. А., главной медицинской



сестрой поликлиники, Залевской Т. А., старшей медицинской сестрой отделения гинекологии, Ушаковой Г. П., медицинской сестрой оперативного отдела, впервые подготовлены и выпущены материалы «Контроль и экспертная оценка деятельности сестринского персонала», посвящённые вопросам оценки качества оказания сестринской помощи.

В 1999 г. в больнице впервые проведён конкурс среди сестринского персонала на замещение вакантных должностей старших медицинских сестёр.

Активизирована работа областного сектора по оказанию организационно-методической помощи лечебно-профилактическим учреждениям сельских районов области, которым руководила Бучко О. А.

С 12 мая 2000 г. в Областной клинической больнице положено начало проведению региональных конференций, посвящённых Международному дню медицинской сестры.

В 2001 г. на базе Областной клинической больницы при поддержке Омской профессиональной сестринской ассоциации был проведён российско-шведский семинар «Смелое начало», на котором были намечены перспективы в профессиональном развитии сестринского персонала. Семинар внёс новый импульс в работу Совета медицинских сестёр, и в этом же году в отделении колопроктологии стартовал пилотный проект по технологии «Сестринский процесс». Работа была поручена старшей медицинской сестре отделения колопроктологии Мысиковой Г. П. Результатом, явилось признание проекта лучшим в России. Большой вклад в продвижение проекта внесли заведующий отделением Никоненко В. А., преподаватели

Омского областного медицинского колледжа: Гертлейн А. К., Кузнецова Т. М., Кулябина О. В.

С 1992 г., 762 медицинские сёстры ОКБ стали членами Омской медицинской ассоциации и входили в состав Межрегиональной ассоциации медицинских сестёр России.

16 ноября 2000 г. инициативной группой, в которую вошли члены Совета медицинских сестёр: Зорина Т. А., Бучко О. А., Вракова Н. Я., Акульшина Л. И., была организована Омская профессиональная сестринская ассоциация при поддержке администрации Областной клинической больницы и Главного управления здравоохранения Омской области. Президентом избрана Зорина Т. А. исполнительным директором – Бучко О. А. Весь сестринский персонал Областной клинической больницы стал членом Ассоциации и коллективным членом Ассоциации медицинских сестёр РФ.

В период работы главной медицинской сестры Михайловой Г. А. (2003-2007 гг.) были сделаны первые шаги к социальному партнёрству с медицинскими учебными заведениями, проведению мероприятий совместно с Омской профессиональной сестринской ассоциацией и возможности представления опыта работы сестринского персонала на региональном и всероссийском уровнях.

В 2004 г. в областном конкурсе «Лучшая медицинская сестра Омской области» второе место заняла Золотарёва (Лагода) Т. А., медицинская сестра гематологического отделения.

Подготовлено и выпущено методическое пособие «Организация работы медицинской сестры поликлиники», ответственной за выпуск была Бучко О. А.

Сестринским персоналом впервые подготовлено 40 тезисов и выпущены материалы областной





научно-практической сестринской конференции «Современная модель сестринских услуг, ориентированная на обеспечение качества медицинской помощи», посвящённые 85-летию юбилею.

Первое место в российском конкурсе в номинации «Сестринские достижения в исследованиях» заняла Мысикова Г. П., старшая медицинская сестра колопроктологического отделения, тема работы: «Анализ сестринской документации в условиях работы по технологии «Сестринский процесс».

В 2006 г. на основании приказа МЗ и СР № 1970 от 21.12.2004 г. «Положение о Совете по сестринскому (фельдшерскому, акушерскому) делу медицинской организации», Совет медицинских сестёр реорганизован в Совет по сестринскому делу. Создана эмблема Совета по инициативе Михайловой Г. А., Моисеевой Т. Ф. и Золотарёвой С. А., проведён 50-летний юбилей Совета по сестринскому делу.

Первые места в региональном конкурсе «Достижения в сестринской практике» заняли в номинациях: «Акушерское дело» – Саитова Т. В., главная акушерка родильного дома; «Анестезиология и реаниматология» – Ерохина И. А., медицинская сестра-анестезист центра амбулаторной хирургии; «Сестринское дело в педиатрии» – Ежова Л. В., старшая медицинская сестра отделения РИТ.

На Всероссийском творческом конкурсе «Пути совершенствования управленческой деятельностью руководителей сестринского персонала ЛПУ» журнала «Главная медицинская сестра» третье место заняла Нопина О. Е.

В 2007 г. больница заняла первое место в региональном смотре-конкурсе «Лучший учебный кабинет на клинической базе». В областном конкурсе

«Санитарное просвещение, гигиеническое воспитание, пропаганда здорового образа жизни – залог качественной помощи пациентам» победителем стала команда ОКБ.

Опыт предыдущих лет, как эстафета, был передан новому поколению, которое, не разрушая старых традиций, при поддержке администрации больницы, общественных организаций, образовательных медицинских учреждений продолжает формирование командной работы сестринского коллектива.

С 16 января 2008 г. на должность главной медицинской сестры Областной клинической больницы назначена Моисеева Т. Ф.

Под её руководством усовершенствована и систематизирована структура управления сестринской деятельностью и кадровая политика, активизировались мероприятия по внедрению инновационных технологий медицинских услуг в сестринском деле, проведена модернизация сестринских служб, реорганизована система непрерывного профессионального образования в больнице, открыт учебно-методический центр.

Усовершенствована работа по вопросам подготовки специалистов к аттестации на присвоение (подтверждение) квалификационных категорий. На 01.01.2016 г. аттестовано 901 человек. Это составляет 78,3% от общего числа персонала и 89,2% от числа подлежащих аттестации, сертификаты имеют 94,9% специалистов, все медицинские сёстры ведут портфолио.

В 2008 г. по инициативе Совета по сестринскому делу и при поддержке главного врача Полежаева К. Л., начат выпуск газеты «Сестринское обозрение», отражавшей основные события в сестринском деле, происходившие в Областной клинической



кой больнице и здравоохранении. С мая 2009 г. газета была переименована в «Жизнь ОКБ».

В 2009 г. пересмотрены функции Совета, организован экспертный комитет, реорганизован профессиональный комитет, в состав которого вошли сектора: профессиональный, по сестринской практике, питания и учебно-методический центр. Разработана и введена компьютерная программа для тестового контроля по основным специальностям, и впервые для руководителей младшего персонала – сестёр-хозяйек.

Членами Совета по сестринскому делу положено начало совместной работе с международной школой последипломного образования «Эскулап Академия» (г. Санкт-Петербург), провели курсы повышения квалификации для медицинских сестёр – анестезистов региона.

Для развития партнёрских отношений, привлечения специалистов в больницу и развития их творческой активности ежегодно проводятся спартакиады, КВН между студентами колледжей и молодыми специалистами больницы. Студенты медицинского колледжа имеют возможность начать свою трудовую деятельность в статусе младшего медицинского персонала в коллективе отделения. Это позволило подбирать будущих специалистов с учётом профессиональных качеств, психологических особенностей. За последние годы коллектив пополнился 400 выпускниками медицинских колледжей. Советом по сестринскому делу совместно с педагогическим коллективом Областного медицинского колледжа разработаны программы по специальностям: «Сестринское дело», «Акушерское дело», «Лечебное дело», проведена большая работа по внедрению в практику профессионального стандарта третьего и четвёртого поколений.

Многие годы мы работаем в тесном взаимодействии с ЦПК РЗ. В областной клинической больнице проходят обучение 26 циклов последипломной подготовки специалистов, и 10 циклов стажировки. Внештатными совместителями ЦПК РЗ являются 17 медицинских сестёр, которые добросовестно выполняют миссию педагогов. На рабочем месте прошли подготовку более ста тысяч специалистов, включая стажировку назначенных на должность старших и главных медицинских сестёр медицинских организаций региона. Таким образом, получен позитивный результат. Реализована Программа по созданию единого профессионального образовательного пространства и социального партнёрства с образовательными учреждениями. Продолжается планомерное проведение аттестации специалистов на рабочем месте, которое способствует повышению профессионализма и качества работы сестринского персонала, а также мотивации их к образованию.

В последние годы большое внимание уделяется профилактике заболеваний, организации «Школ здоровья». В ОКБ функционирует 21 школа. В 2014 г. открыта школа «Правильный уход за тяжелобольным пациентом», для обучения технологиям ухода родственников пациентов. Занятия проводит Яценко М. А., старшая медицинская сестра колопроктологического отделения. Учитывая повышение роли медицинских сестёр в консультировании и обучении пациентов, созданы сестринские рекомендации для пациентов как во время нахождения в стационаре, так и при выписке из него. Данные материалы позволяют повышать информированность пациентов о своем заболевании, методах контроля состояния, реабилитации, профилактике обострений.





В 2010 г. для усиления информационного пространства и обмена опытом с другими учреждениями здравоохранения открыты странички на сайтах Областной клинической больницы и Омской профессиональной сестринской ассоциации. Проведена Межрегиональная научно-практическая конференция «Традиции, инновации, качество и перспективы развития сестринского дела в Областной клинической больнице», посвященная 90-летию юбилею ОКБ, выпущен сборник тезисов сестринского персонала. В этом же году Совет по сестринскому делу занял первое место среди областных учреждений в конкурсе «Вклад Советов по сестринскому делу в работу ОПСА».

В 2011 г., в 55-летний юбилей Совета по сестринскому делу, проведена межрегиональная научно-практическая конференция, выпущены материалы «Совету по сестринскому делу: 1956 ... Времён связующая нить ... 2011». Совет по сестринскому делу ОКБ занял Гран-При среди учреждений здравоохранения Омской области в конкурсе Омской профессиональной сестринской ассоциации «Вклад Советов по сестринскому делу в работу ОПСА».

Мы можем гордиться результатом инноваций сестринской деятельности, т.к. к нам едут учиться, перенимать опыт. В июне 2015 - 2016 гг. в рамках Всероссийского семинара для президентов региональных ассоциаций РАМС «Управление общественной организацией» больницу посетили президенты сестринских ассоциаций из 16 регионов РФ.

На протяжении 20 лет сестринский коллектив занимается разработкой и внедрением стандартов сестринской практики и медицинских услуг. Советом за последние 8 лет разработаны, утверждены и приняты к действию 13 сборников техно-

логий и методических рекомендаций по организации и выполнению работ операционных, перевязочных, палатных медицинских сестёр, акушерок, медицинских сестёр первичного звена, и др. Внедрение методических рекомендаций в практическую деятельность сестринского персонала позволило: решить проблему организации рабочего места, позволило планомерно осуществлять аттестацию специалистов на рабочем месте, что повысило профессиональный уровень, улучшило качество оказания сестринских услуг.

С целью повышения эффективности деятельности Совета организованы 7 комитетов. Совету делегирован внутренний аудит – контроль наиболее значимых аспектов деятельности сестринских служб, решение определённого блока проблем: по инфекционной безопасности, по медицинскому и медикаментозному обеспечению, этике и информации, по работе с младшим медицинским персоналом, по взаимодействию с медицинскими учреждениями здравоохранения и экспертизе деятельности специалистов, проведение обходов отделений и т.д. В настоящее время комитетами руководят старшие медицинские сёстры: профессиональным – Золотарёва С. А., по медицинскому и медикаментозному обеспечению – Гаврик Е. А., по инфекционной безопасности – Михайлик А. В., по этике и информации – Мехова Т. А., по взаимодействию с медицинскими организациями региона – Широкова И. В., по курации работы младшего медицинского персонала – Гущина В. В., экспертным – Бучко О. А.

Осуществлена систематизация функций руководителей 6 сестринских служб, что в итоге позволило целенаправленно, эффективно и осознанно проводить мероприятия по улучшению качества



работы сестринского персонала, делать анализ и адресные рекомендации. В настоящее время руководителями служб являются: хирургической – Григорьева А. К., старшая медицинская сестра нейрохирургического отделения; терапевтическо-неврологической – Гаврик Е. А., старшая медицинская сестра отделения ОНМК; анестезиолого-операционно-реанимационной – Нопина О. Е.; перинатальным центром – Саитова Т. В., главная акушерка; лечебно-диагностической и консультативной поликлиникой - Яндер В. П., старшая медицинская сестра приёмного отделения; лабораторной - Панькова О. Д., старший фельдшер-лаборант лабораторного отделения.

Наши специалисты участвуют в обсуждении вопросов, касающихся сестринской практики и передачи опыта в виде докладов, выступлений на региональном (50), федеральном (30) и Международном уровнях. В рамках обучающего выездного цикла «Менеджмента в сестринском деле» для сестринского персонала медицинских организаций республики Казахстан Бучко О.А. показала профессиональную грамотность. Опубликовано более 30 статей в материалах научно-практических конференций и в журналах «Главная медицинская сестра», «Омская медицина», «Вестник РАМС», редакцией журналов дана достойная оценка работе медицинских сестёр Областной клинической больницы. За последние годы снято 15 фильмов по работе сестринского персонала больницы по различным специальностям.

Мы добились результатов и признания на Всероссийском, окружном и региональном конкурсах профессионального мастерства, проводимых МЗ РФ и РАМС. За последние 5 лет на всероссийском уровне доказали свою компетентность и профес-

сионализм 8 представителей сестринского коллектива, занявших призовые места Бучко О. А., Золотарёва С. А., Панькова О. Д., Долгополова Н. А., Ежова Л. В., Мехова Т. А., Дружинина Е. В., Попова Е. Е. На региональном уровне стали победителями профессиональных конкурсов 18 специалистов. Коллектив родильного дома в 2013 г. по результатам Всероссийского конкурса признан победителем в номинации «Лучшая медицинская организация». В 2015 г. редакцией журнала «Старшая медицинская сестра» был объявлен Всероссийский конкурс «Лучшее приёмное отделение 2015 года». По результатам конкурса абсолютным победителем признано приёмное отделение Омской областной клинической больницы (Яндер В. П., старшая медицинская сестра). В этом же году Ассоциацией медицинских сестёр России был объявлен конкурс «Исследования в сестринском деле». В номинации «Клинические исследования» 3 место заняла исследовательская работа «Снижение риска возникновения пролежней у тяжелобольных пациентов с помощью сестринских вмешательств» Яценко М.А, старшей медицинской сестры колопроктологического отделения ОКБ, исследование вошло в Европейский регистр ВОЗ по примерам расширенной сестринской практики. «Методические рекомендации по работе акушерки родового блока» заняли 1 место в конкурсе, проводимом РАМС в номинации «Профессиональная книга».

Мы гордимся нашими коллегами, каждый победитель своим участием доказал сестринский профессионализм, поднял имидж и престиж областной клинической больницы.

Председатель Совета по сестринскому делу Моисеева Т. Ф. является главным внештатным специалистом Министерства здравоохранения





Омской области по управлению сестринской деятельностью. Осуществляет стратегическое планирование по направлениям деятельности сестринского персонала, организует методическую и практическую помощь сестринскому персоналу в учреждениях здравоохранения Омской области через деятельность внештатных специалистов по 10 специальностям сестринского дела, что, безусловно, положительно влияет на доступность и качество оказания сестринской помощи. Из ОКБ четыре специалиста являются внештатными специалистами по специальностям: Нопина О. Е., «Анестезиология и реаниматология», Балашова О. В., «Операционное дело», Панькова О. Д., «Лабораторная диагностика», Сайтова Т. В., «Акушерское дело». В течение последних четырёх лет изменилась форма оказания методической помощи сестринскому персоналу региона, проводятся комплексные обходы по службам, научно-практические конференции, семинары, мастер-классы по специальностям. Введены «круглые столы» с участием главных медицинских сестёр медицинских организаций города Омска и Омской области. Введено заслушивание главных медицинских сестёр на дне главной медицинской сестры по анализу состояния дел сестринской практики в медицинских организациях.

Сестринский персонал больницы активно участвует в работе общественных организаций: профсоюзном комитете, Омской профессиональной сестринской ассоциации. Главная медицинская сестра Моисеева Т. Ф. и старшая медицинская сестра консультативной поликлиники Бучко О. А. являются членами Правления, Бучко О. А. является вице-президентом ОПСА, 4 специалиста нашей больницы являются руководителями специализированных секций ОПСА: «Сестринское дело в педи-

атрии и неонатологии» Мехова Т. А., «Акушерское дело» Сайтова Т. В., «Рентгенология» Мананников М. Г., «Анестезиология и реаниматология» Нопина О. Е.

Мы активные участники 2-х проектов Омской профессиональной сестринской ассоциации «Исследования в сестринском деле 2012-2014 гг.» старшие медицинские сёстры Яценко М. А., Попова Е. Е., Бучко О. А. являлась куратором этих проектов. Шесть специалистов сестринской практики больницы являются ключевыми членами Ассоциации, осуществляют двусторонний канал коммуникации между рядовыми членами и Правлением.

В настоящее время семь бывших специалистов сестринского коллектива ОКБ: Мысикова Г. П., Коваленко Н. В., Вракова Н. Я., Золотарёва Т. А., Попова Е. Е., Варапаева Е. В., Долишняк А. В. работают главными медицинскими сёстрами в медицинских организациях региона, а Зорина Т. А. с 2000 г. – президент Омской профессиональной сестринской ассоциации.

Работа сестринского коллектива больницы получила высокую оценку на совещании Профильной комиссией МЗ РФ 18 декабря 2014 г. в Москве при заслушивании доклада «Современные подходы к организации сестринского дела в Омской областной клинической больнице» Моисеевой Т. Ф., главной медицинской сестры.

Нет никакого сомнения, что мы будем свято хранить традиции Совета по сестринскому делу Областной клинической больницы, приумножать их, совершенствовать, осваивать новые высоты сестринской практики, направленные на поддержание профессионального статуса сестринского персонала. Мы из тех, кто желает хорошего будущего, не тратит зря своё настоящее!

